

片片“方寸间” 满满幸福感

孟津“口袋公园”点缀城市之美

“过去要走很远才有锻炼休闲的地方,现在这个‘口袋公园’就在家门口,我每天都来这里晨练,花花草草让心情变得愉悦多了!”近日,家住洛阳市孟津区桂花东路的朱大爷说。桂花大道与会盟大道交叉口过去是一片荒凉的地方,如今已被建成综合性街头游园。该区这些“口袋公园”,不仅扮靓了城市,也为周围群众增添了一个个休闲锻炼的好去处。

“口袋公园”是指利用城市的闲置地、边角地、零星地、小绿地等,通过栽植树木、铺设园路、增加座椅、修建廊架等方式,打造的对公众免费开放的“推窗可见绿、抬脚即入园”的美好生活空间。

孟津区将“口袋公园”建设视为城市提质的重要内容,巧妙运用城市的零星空间,通过栽植花草、增加体育设施、设置小广场等,充分展现空间方寸之美。近年来,该区相继建成听松园、金叶园、清风园、揽景园、飞羽园等26个“口袋公园”,新增绿地约5万平方米,积极打造“300米见绿,500米见园”的社区生活圈,不仅体现孟津“为民办实事”的民生温度,也将



区政府楼前绿地改造成的“口袋公园”

绿色生态融入生活空间,增强了市民的生活幸福感。

孟津区不仅通过新建“口袋公园”给城市持续“增绿”“扩绿”,还注重打造空间功能,使“公园+城市书屋”“公园+活动中心”“公园+公共厕所”“公园+文化广场”“公园+景观照明”等的

“公园+”空间组合越来越丰富,让小小“口袋公园”装下的服务功能也越来越多,使之成为市民的“乐享空间”。尤其是该区把本地涌现出的好人好事、英模人物、道德模范等融入“口袋公园”规划建设中,促进文化空间与绿色空间融合。在会盟路“口袋公园”内设

置的孟津好人榜设计新颖,将一个个践行仁、义、礼、智、信的模范人物事迹融入其中,为“口袋公园”赋予了丰富的文化特色。

在“口袋公园”植物及景观小品的搭配方面,该区以历史文化、汉字文化为景观主轴线,以历史典故命名的方式串联各个绿地,整体提升“口袋公园”的景观效果;利用植物与绿地内的元素、雕塑展示不同风格,突出不同主题,并融入周边街区和社区,在设计上避免“千园一面”,打造精品景观,突出孟津本土特征,形成特色鲜明、服务大众的景观,集合了休闲游玩、健康锻炼、文化展示等诸多功能。

孟津区城市管理局局长王国梁介绍,“口袋公园”还注重挖掘历史文化资源,用园林手法传承历史文化,使每一处“口袋公园”既是精美园林景观,也是城市文化景观,让百姓在享受绿色福祉的同时,切身感受历史变迁和乡土人情。

如今,孟津区诸多“口袋公园”宛如镶嵌在大街小巷的一颗颗珍珠,在城市高质量发展画卷中闪烁着点点星光。

郑占波 康莹文/图

我市开展2024年一次性扩岗补助工作

申领企业每招用1人,按1500元标准发放补助

本报讯(洛报融媒记者 周欣然 通讯员 胡宏亮)日前,记者从市社保中心获悉,为发挥失业保险扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年群体就业,按照相关文件要求,我市2024年延续实施一次性扩岗补助政策。申领企业每招用1人,按1500元标准发放一次性扩岗补助。

企业招用毕业年度高校毕业生、离校两年内未就业高校毕业生、16岁至24岁登记失业青年三类人员可享受一次性扩岗补助。

享受一次性扩岗补助政策的单位应为按时足额缴纳失业保险费,且未列入严重违法失信名单的企业。享受一次性扩岗补助政策的单位性质须是企业,机关事业单位不适用。

在我省行政辖区内取得劳务派遣行政许可的劳务派遣单位,以及在本行政辖区外取得劳务派遣资质并在本行政辖区依法备案的劳务派遣单位分公司,且符合豫人社办〔2024〕54号文件和《通知》规定一次性扩岗补助政策条件的劳务派遣单位,可以采用企业自行申请的方式享受一次性扩岗补助政策。

申领条件为:企业为相关人员足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费满3个月,且审核时处于正常参保缴费状态。招用相关人员时间应在2024年1月1日至2025年12月31日之间。

市社保中心相关负责人介绍,一次性扩岗补助的发放采取主动服务与企业自行申请相结合的方式。该政策执行至2025年12月31日。

日报云阅读



扫码了解政策具体要求和执行办法

河南2025年高考报名昨日开始

新高考元年 实行“3+1+2”模式

昨日,河南2025年普通高招开始报名。

2025年是河南省新高考元年,从2025年起,我省普通高等学校招生考试实行“3+1+2”模式。“3”为全国统考科目,包括语文、数学、外语(英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语任选一门)3门,不再分文理科,外语科目考试含笔试和听力两个部分。“1”为选择性考试首选科目,包括物理和历史2门,考生任选1门。“2”为选择性考试再选科目,包括思想政治、地理、化学、生物学4门,考生任选2门。

报名时,所有考生均须确定选考科目。艺术、体育类专业考生(艺术和体育不能兼报)还须分别选报艺术类专业和体育类专业报考类型。

随着高考模式的变化,报名安排也有改变,主要有以下几点:

一、网上信息采集时间较往年提前。其中,艺术类2024年10月28日9:00至11月1日17:00,非艺术类2024年11月4日9:00至11月16日17:00。

二、我省将于2025年1月开展新高高考适应性演练,网上报名时,考生须选择是否参加适应性演练。

三、增加了非高三应届毕业生参加高考报名的种类(物理攀登计划、物理学科卓越人才培养计划)。

四、对口招生文化课考试、专升本考试时间调整至3月中下旬。

洛报融媒记者 蒋颖颖

两项省级体育赛事 在宜阳成功举办

为期7天的“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年赛艇锦标赛,日前在宜阳县洛水上运动中心落下帷幕。来自郑州、洛阳、南阳等地的11支代表队249名运动员劈波斩浪,为观众呈现了一场精彩的水上“速度与激情”。

水面上,运动员们插桨、拉桨、出桨、推桨一气呵成,小艇如箭般掠过水面,掀起层层浪花,赢得看台上观众们阵阵欢呼。经过激烈角逐,本次比赛共产生33枚金牌。

水上赛艇,空中射击。日前,在宜阳县凤凰岭射击射箭训练基地,“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年射击锦标赛(飞碟项目)成功举办。赛场上,运动员们凝神静气,运枪、瞄准、射击,展现了良好的竞技状态。被击中的碟靶在空中瞬间炸裂,清脆声响回荡山谷。

今年以来,宜阳已成功举办河南省青少年射箭锦标赛、2024年河南省青少年射击冠军赛(飞碟项目)、中国击剑协会C级认证赛事2024“牡丹杯”洛阳击剑公开赛及“奔跑吧·少年”青少年篮球赛等20余项高规格体育赛事。以赛事为媒,该县不断推动“体育+文旅”融合,擦亮“休闲宜阳 运动之城”城市名片,为构建更高水平的全民健身公共服务体系注入强劲动力。(麦怡琳)

拜厨祖伊尹 兴“洛阳味道”

“品尝爱心浆面条,传承千年洛阳味”活动同时举行

本报讯(洛报融媒记者 尹红磊)为做强洛阳特色餐饮产业,提升“洛阳味道”品牌影响力,第十三届洛阳伊尹祭拜大典昨日在老洛阳饮食文化博物馆广场举行,洛阳籍烹饪大师名师、河洛大工匠、洛阳“十大名厨”、伊尹文化研究者等200余人共同祭拜“烹饪始祖”伊尹。

出生于伊川的伊尹不仅是商朝开国的一代贤相,还有“中华厨祖”之称。餐饮界专家表示,我市已连续举办13届伊尹祭拜活动,伊尹文化正逐渐深入人心,希望我市餐饮行业部门持续弘扬伊尹文化,传承工匠精神,提升餐饮行业的影响力,满足群众对餐饮的高质量需求。

此外,在祭拜仪式现场还举办了“第七届伊尹杯老洛阳浆面条民间高手大赛”颁奖活动,以及“品尝爱心浆面条,传承千年洛阳味”公益活动。



玉米收储忙

近日,在位于宜阳县韩城镇的河南鼎盛智慧种业有限公司,工作人员抢抓农时进行玉米晾晒、烘干等工作,确保秋粮丰产丰收、颗粒归仓。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 田义伟 摄



河南省2024年文明实践示范培育项目名单公布

我市6个文明实践项目榜上有名

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 徐若雨)记者昨日从市文明办获悉,河南省2024年文明实践示范培育项目名单近日公布,我市6个文明实践项目上榜。

其中,洛阳职业技术学院“守着娃 剪着花 养活自己又养家”——乡村留守人员增收文明实践项目、洛阳师范学院“洛小普”普法文明实践志愿服务项目入选一类示范培育项目,老城区西关街道曜仪门社区“火车头”科普文明实践项目入选二类示范培育项目,河南科技大学“青木计划”食品安全与营养文明实践项目、涧西区壹加壹志愿服务中心“小红豆的一天”生命教育文明实践项目、河南推拿职业学院共筑“睛”彩 悦目未来——河洛推拿护眼文明实践项目入选三类示范培育项目。

据悉,为深化“文明实践暖中原”群众性主题实践活动,省文明办日前组织开展了全省2024年文明实践项目展示推介活动,并从申报的269个项目中遴选出118个项目作为示范培育项目,进一步推进新时代文明实践项目精准化、常态化、专业化、社会化和品牌化。

“理发爷爷”义务理发30余年

新安县城头镇郭庄村党群服务中心的“爱心理发屋”门口,常聚集着一些老年人,一名“红马甲”正手握剪刀、推子娴熟地为大家理发。

这名“红马甲”可不寻常,76岁的他从20世纪90年代开始义务为大家理发,至今已30余年,被不少年轻人亲切地称为“理发爷爷”。

“理发爷爷”名叫郭聚卿,他年轻时在当地一家工厂上班,厂里有三四十名职工因工作原因不能随

便出厂,他便自学理发,义务承担起为职工理发的工作,解决了大家的“头等难题”。

2009年,郭聚卿退休回到老家,发现村里没有理发店,老年人去镇上理发需要往返近20公里,很不方便。他便经常在家或上门为老年人义务理发,久而久之成了村里的“理发师”。

去年,为了方便村里老年人定期理发,郭庄村在村党群服务中心开辟出一间20平方米的“爱心理

发屋”,郭聚卿得知后,又主动承担起义务理发的工作。在他的带动下,陆续有村民向他学习理发技艺,加入义务理发的队伍。

30多年来,郭聚卿累计为数万人义务理发,用坏的推子就有数十把。他说:“只要自己干得动,就会一直为大家服务,也希望有越来越多的热心人加入,为老年人剪出幸福生活。”

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 吕小玲

卸货场变晾晒场 暖到群众心坎上

近日,偃师区交通运输综合行政执法大队高龙超限检测站收到当地村民送来的一面锦旗,上面写着两列金光闪闪的大字——“人民交通 心系人民”。

一个多月前,高龙镇高龙村村民孙干来到高龙超限检测站求助,他种植的60余亩中药材即将成熟,却迟迟找不到合适的晾晒场地,家里人愁得吃不好睡不着。得知群众有需求,该站交通

执法人员立即行动,将站内卸货场进行规整,清理出约2000平方米的空闲场地,供有需求的村民无偿使用。其间,执法人员全天候开放办公场地,主动帮忙装卸、堆放、翻动,直到所有农作物晾晒完成。

“多亏了这个场地,要是中药材没地方晒,遇到阴雨天就发霉发芽了,那损失可就大了。”孙干说。据了解,自“秋收”工作开展

以来,偃师区交通执法人员深入公路沿线、田间地头,向周边群众广泛宣传在公路上打场晒粮的危害,提升其爱路护路和安全意识,并主动开放高龙超限检测站空闲卸货场,为群众提供农作物晾晒场地,在保障“秋收”工作的同时,进一步消除了道路交通安全隐患。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 温宏杰